

1. ΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ ΣΤΟΝ ΓΕΩΡΓΙΟ ΓΑΡΙΝΗ

Μέσο: ΠΑΤΡΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . .24/01/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .24/01/2025

Σελίδα: 13



Το Βραβείο Έρευνας του Πανεπιστημίου Κρήτης στον Γεώργιο Γαρίνη

Το βραβείο Έρευνας του Πανεπιστημίου Κρήτης για το 2024, απονεμήθηκε στον καθηγητή του Τμήματος Βιολογίας Γεώργιο Γαρίνη, λαμβάνοντας την πλειοψηφία της Επιτροπής.

Ο κ. Γαρίνης είναι καθηγητής Γενετικής του Τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης και συνεργαζόμενο μέλος ΔΕΠ του Ινστιτούτου Μοριακής Βιολογίας & Βιοτεχνολογίας του ΙΤΕ /IMBB-ΙΤΕ.

“Η αναγνώριση αυτή -επισημαίνεται- αντικατοπτρίζει την ποιότητα, την ποσότητα και τη διεθνή απήχηση της έρευνάς του, καθώς και την προσέλευση σημαντικών αντα-

γωνιστικών Διεθνών χρηματοδοτήσεων. Αποτελεί σημαντική αναγνώριση της επιστημονικής και ερευνητικής αριστείας κοσμώντας το Τμήμα Βιολογίας και το Πανεπιστήμιο Κρήτης.”

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται στη μελέτη των μηχανισμών επιδιόρθωσης των γενετικών βλαβών και στις επιπτώσεις της σταδιακής συσσώρευσής τους στον άνθρωπο. Με τις επιστημονικές του μελέτες, το εργαστήριό του έχει συμβάλει σημαντικά στην κατανόηση των μοριακών μηχανισμών που προάγουν την γήρανση και τον καρκίνο. Το εργαστήριό του έχει

επίσης συνεισφέρει στην ανάπτυξη καινοτόμων πειραματικών εργαλείων και μεθόδων για τη μελέτη των μηχανισμών που διέπουν τη μακροβιότητα και την καρκινογένεση. Έχει δημοσιεύσει δεκάδες επιστημονικά συγγράμματα σε έγκριτα διεθνή επιστημονικά περιοδικά και βιβλία, καθώς και πολλά εκλαϊκευτικά επιστημονικά άρθρα σε ελληνικά και διεθνή έντυπα. Η ερευνητική του δραστηριότητα έχει αναγνωριστεί διεθνώς και υποστηρίζεται με χρηματοδοτήσεις από την Ευρωπαϊκή Ένωση, από διεθνείς οργανισμούς και από την Ελληνική Κυβέρνηση. Για το σύνολο της επιστημονικής του συνεισφοράς έχει βραβευτεί

με σημαντικές διεθνείς κι εθνικές διακρίσεις, μεταξύ των οποίων μια επικορηγήση ERC consolidator grant του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας. Έχει επίσης τιμηθεί με το βραβείο Νέου Ερευνητή του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Μοριακής Βιολογίας-EMBO και το βραβείο Αριστείας στη βιολογία «Φίλιπς Καφάτος». Το 2019, εκλέχθηκε μέλος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Μοριακής Βιολογίας-EMBO. Σήμερα συντονίζει δύο Ευρωπαϊκά προγράμματα για τις γενετικές βλάβες και τη γήρανση, με συμμετοχή 30 εργαστηρίων και εταιρειών-τεχνολογικών σε περισσότερες από 20 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

